
IMKERSBOND VAN DE ABTB 

Jaarvergadering 

De behandeling van de notulen van de vergadering van vorig 
jaar gaf voor de vertegenwoordiger van de afdeling Groessen 
aanleiding om de waardering kenbaar te maken voor het goed 
functioneren van het secretariaat van de bond. Bij de rond-
vraag zou overigens blijken dat een nog beter functioneren 
mogelijk is, waarvoor ter vergadering bruikbare adviezen en 
initiatieven werden aangereikt. 

Jaarstukken 
Het jaarverslag 1993 kreeg de goedkeuring van de 
vergadering met de opmerking dat de gehouden studiedag 
wat beter uit de verf had kunnen komen. Het kostenaspect 
bleek evenwel een beperkende factor. De begroting voor 
1993 liet nl. geen financiële ruimte toe. Er bleek zelfs een 
tekort te zijn van ruim f 600.-. De voornaamste oorzaak 

hiervan is gelegen in de meerkosten voor het maandblad en 
voor de ledenadministratie. Desondanks gaf de vergadering 
haar goedkeuring aan de jaarrekening 1993 en de balans per 
31 december. 

Begroting 
De begroting voor 1995 sluit met een tekort dat nog iets 
groter is dan in het afgelopen jaar werd gerealiseerd. Om te 
kunnen voldoen aan de wens van de vergadering tot meer 
activiteiten vanuit de bond, is naar de mening van het bestuur 
in de nabije toekomst niet te ontkomen aan verhoging van de 
contributie. De vergadering ging akkoord met het voorstel 
van het bestuur om het te verwachten tekort voor 1995 te 
dekken uit de reserve en in de begroting voor 1996 een 
verhoging van de contributie op te nemen van f 5.- per lid. 

Ambrosiushoeve 
Een onderdeel van de begroting is de bijdrag in de mede-
financiering van het bijenteeltonderzoek van de Ambrosius-
hoeve in Hilvarenbeek. De jaarlijkse bijdrage van ƒ 5,- per lid 
is niet voor alle leden van alle afdelingen een vanzelf-
sprekende zaak. Vanuit de vergadering en met name door de 
vertegenwoordigers van de afdelingen Over-Betuwe en 
Groessen werd gepleit voor het handhaven van deze bij-
dragen. Geadviseerd werd de leden die hiertegen bezwaar 
hebben meer en beter te informeren over het werk en de 
betekenis van het onderzoek op het proefbedrijf ten behoeve 
van de bijenhouderij. Medegedeeld werd dat functionarissen 
van Ambrosiushoeve maar ook van de IKC-groep (Sectie 
Bestuiving) bereid zijn de gewenste voorlichting te verzor-
gen. Besloten werd ook voor 1995 in de begroting een bedrag 
van f 5,- per lid op te nemen ten behoeve van het onderzoek 
op de Ambrosiushoeve. 

Bestuursverkiezing 
De periodiek aftredende bestuursleden, de heren Veldkamp 
uit Raalte en Visser uit Arnhem werden met algemene 
stemmen herkozen. Als opvolger van de heer Heins werd mei 
algemene stemmen gekozen de heer R.H. Molenaar uit 
Blaricum. 

Honingzemerij 
De nieuwe directeur van de Honingzemerij te Boxtel, de heel 
A. v.d. Wildenberg, gaf een voorlopige indruk van het 
resultaat van dit bedrijf, waarvan de Imkersbond een van de 
drie aandeelhouders is. In 1993 liep de omzet enigermate 
terug, maar het financieel resultaat was beter dan het 
voorafgaande jaar, zodat van een redelijke winst kan worden 
gesproken. In het nu lopende jaar 1994 is het wellicht 
mogelijk de omzetdaling tot stand te brengen of de omzet 
zelfs weer te doen stijgen. 
• Voor wat betreft de suikerprijs mag er vooralsnog van 
worden uitgegaan dat deze ongeveer gelijk zal blijven aan 
vorig jaar, namelijk ± f 1,82 per kg. 

Rondvraag 
Bij de rondvraag passeerden zoals gebruikelijk een aant.i 
zaken de revu, zoals: 
• Cursusonderwijs met of zonder subsidie van de overheid, 
dit laatste blijkt steeds vaker voor te komen. 
• Een eigen Nederlandse honing in een eigen herkenbare 
Nederlandse pot, is een ideaal dat financieel niet of 

Traditiegetrouw werd dit jaar weer op de eerste zaterdag in 
maart de algemene vergadering gehouden van de Imkersbond 
van de ABTB en wel op 5 maart in Raalte. 
• Na het welkomswoord stond voorzitter G. Hollander 
allereerst stil hij het plotseling overlijden van het hoofd- 

150 bestuurslid de heer H. Heins. waarover we reeds berichtten in 
11~ ons vorig maandblad. De vergadering nam een ogenblik stilte 

in acht om hem en de overige leden van de bond die in het 
afgelopen jaar overleden zijn te herdenken. 
• Vervolgens sprak de voorzitter zijn vreugde uit over de 
goede opkomst, 22 van de 24 afdelingen waren ter verga-
dering aanwezig, en ging nader in op enkele actuele zaken 
betreffende de bijenhouderij. 
• Zo noemde de heer Hollander het gereedkomen van de 
honingpolder verheugend, maar de belangstelling er voor 
blijft nog vrij beperkt. 
• Ondanks het vervallen van beperkingen bij het passeren van 
grenzen binnen de EU, blijven er waarschijnlijk nog een 
aantal regelingen bestaan. Met het oog op het voorkomen van 
verspreiding van ziekten blijft bij in- en uitvoer van bijen een 
gezondheidsverklaring vooralsnog noodzakelijk. 
• Enthousiast was de voorzitter hierover niet maar wel over 
een imkersactiviteit in EU-verband, nl. de demonstratie van 
het Europese bijenvolk op 24 maart. ten rijke ervaring van 
een sterk volk' aldus de voorzitter. Een verslag van deze 
happening als ook een reactie naar aanleiding daarvan, door 
P.C. Muntjewerf, is opgenomen in ons maandblad van maart 
jl. pagina 67 tot en met 69. 
• Tenslotte besteedde de voorzitter in zijn openingswoord 
nog aandacht aan de relatie van de bijenhouderij tot een 
alsmaar verder terugtredende overheid vooral ook op het 
terrein van onderwijs, onderzoek en voorlichting. 
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Van het hoofdbestuur 
K. Ridderbeks 
De volgende onderwerpen zijn tijdens de vergadering van het 
van 28 februari 1994 ter sprake gekomen: 
• Het bestuur stelt zich positief op ten opzichte van eenheids- 
glas voor honing. Hieraan zitten nog veel haken en ogen, 	151 
maar het streven naar één pot wordt onderschreven. 
• Van gedachten wordt gewisseld over een eventuele attentie 
hij gelegenheid van 60-jarige lidmaatschappen. Uitgezocht 
zal worden wat de kosten hiervan zullen zijn. Zodra hierover 
meer bekend is zullen de secretarissen van de afdelingen 
worden geïnformeerd. 
• De nieuwe regels inzake het grensoverschrijdend 
bijenverkeer zijn nog steeds niet volledig bekend. Naar 
aanleiding van de oproep in het maandblad van januari aan 
imkers die voornemens zijn om met bijen of produkten de 
grens over te gaan hebben zich vijf imkers gemeld. Zodra er 
meer duidelijkheid is over deze richtlijnen zullen deze imkers 
benaderd worden en zal bekeken worden of er voorlichtings-
bijeenkomsten voor de leden georganiseerd moeten worden 
in de regio's. 
• Er is een diaserie over Amerikaans vuilbroed aangeschaft 
en aan de Werkgroep Ziektebestrijding in bruikleen gegeven. 
• Verslag wordt gedaan van de gehouden demonstratie in 
Brussel op 24 januari, waarbij aandacht werd gevraagd voor 
de problemen van de Europese imkers. Als gevolg van het 
feit dat de Bond pas erg laat hierover werd ingelicht, namen 
vanuit de Bond hieraan 'slechts' vier personen deel. Het 
bestuur betreurt dit omdat men het idee heeft dat wanneer 
men eerder tot werving over had kunnen gaan er vanuit 
Limburg erg veel imkers meegereisd zouden zijn. 
• Als gevolg van de wateroverlast in december hebben drie 
imkers zich gemeld met schade aan bijen en kasten. Alle 
imkers zijn verzekerd via de Honingzemerij, deze verzeke-
ring dekt ook schade als gevolg van overstromingen. 
• Momenteel is het voor leden die in de loop van dit jaar lid 
worden niet mogelijk om zich tussentijds te verzekeren. Dit is 
een gevolg van het feit dat de administratiekosten hiervan te 
hoog zijn. Nagevraagd zal worden of hiervoor toch niet een 
constructie bedacht kan worden. 
• De afdelingssecretarissen hebben inmiddels een schrijven 
ontvangen met het verzoek om in hun afdeling na te gaan of 
er nog geïnteresseerden voor cursussen zijn. 
• Kennis werd genomen van de verslagen van de vergade-
ringen van de Regiobesturen. 
• De Regio Midden zal een voorstel uitwerken voor een 
grotere activiteit van de Bond. Gedacht wordt aan een hele 
dag waarvoor drie sprekers uitgenodigd zullen worden. 

nauwelijks haalbaar is in eenheden van minder dan 100.000 
stuks. 
• Een eigen potdeksel (voor honing) is mogelijk wel te 
realiseren bij grotere uniformiteit in potten en in voldoende 
hoeveelheden per bestelling. 
• De bestrijdingsmiddelencommissie streeft naar een op korte 
termijn te houden bijeenkomst die helaas in 1993 niet kon 
doorgaan, 

Excursie 
Nadat voorzitter Hollander deze in goede sfeer verlopen 
vergadering had gesloten en men samen de lunch had 
gebruikt, werd een bezoek gebracht aan het lid van de bond 
met het grootste aantal bijenvolken. Dit is de heer Jacobs uit 
Raalte, die in enkele jaren z'n hobby heeft uitgebouwd tot 
een compleet bedrijf'. 'De ImmenhoF met een capaciteit van 
240 bijenvolken. In het kader van dit artikel over de alge-
mene vergadering van de Imersbond voert het te ver uit-
gebreid in te gaan op allerlei aspecten van dit bedrijf. We 
willen dan ook volstaan met het geven van enkele algemene 
indrukken. Mogelijk is dit ook voor de redactie van het 
maandblad aanleiding om er nog eens nader op terug te 
komen. 
• De heer Jacobs streeft naar het kweken van een bij die 
weinig of niet ge‘oclig is voor de aantasting van de 
varroamijt. Daartoe wordt geselecteerd uit een drietal lijnen 
die onderling worden gekruist om zodoende te komen tot een 
eigen lijn met kenmerken die het beoogde doel zo goed 
mogelijk benaderen. 
• Bij het zoeken naar de juiste werkwijze wordt gebruik 
gemaakt van de kennis en ervaring van wetenschappers die 
op dit terrein kunnen adviseren. Ook praktijkervaringen van 
collega-imkers worden hopelijk op prijs gesteld. 
• De grote omvang van het bedrijf vergt een zo efficiënt 
mogelijke werkwijze. Dit heeft er onder meer toe geleid dat 
bijvoorbeeld het vervoer van de bijenkasten van en naar de 
transportwagen, volledig is gemechaniseerd. Het slingeren 
van de honing gebeurt op zeer praktische en efficiënte wijze, 
waarbij mankracht tot een minimum blijft beperkt. Al met al 
een interessant bedrijf van een ins ons land weinig voor-
komende omvang, met een doelstelling die het lezen van ons 
maandblad zeker zal aanspreken. Immers wie wil niet graag 
de varroamijt beheersen zonder gebruik van chemische 
middelen? We wensen de heer Jacobs veel succes met zijn uit 
de hand gelopen hobby en hopen voor hem en alle andere 
imkers dat hij met zijn kweekdoel op de goede weg is. 
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